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PÖYTÄKIRJA 
 
Aika: Tiistai 31.1.2023 kello 18.00-19.56 
 
Paikka: Kestikartano 
 
Läsnä: Ala-Ilkka Jaakko Aspila-Renkola Kaija Hannuksela Essi 
 Harmanen Eija Hautala Henry Hautala Jarkko 
 Huhtakangas Marjut Hyövälti Jorma Keski-Antila Sirpa 
 Koivuluoma Matti  Koivuniemi Harri Kuivamäki Vappu 
 Laasanen Mervi  Lintala Heikki Niemistö Esa 
 Oja-Lipasti Katri Penttilä Ritva Peräaho Heikki 

Raumanni Juho Rintala Sirpa Rintamäki Eila 
Tuomikoski Maija Uimarihuhta Eveliina  Valli Annastiina 
Villman Venla Yli-Ojanperä Kirsti Ämmänkoski Antti 

 
Muut läsnäolijat:  

Viita Antti, talousjohtaja, sihteeri  
 Latva-Nikkola Jani, kirkkoneuvoston puheenjohtaja 
 
PÖYTÄKIRJAN ALLEKIRJOITUS 
 
 
__________________________   __________________________  
Vappu Kuivamäki   Antti Viita 
puheenjohtaja 1§-7§ ajan  sihteeri  
    
 
__________________________ 
Eija Harmanen 
puheenjohtaja 8§-15§ ajan 
 
PÖYTÄKIRJA ON TARKASTETTU SEURAKUNTATOIMISTOSSA 1.2.2023 
 
__________________________    __________________________  
Jaakko Ala-Ilkka    Kaija Aspila-Renkola 
 
 
Pöytäkirja on ollut nähtävänä kirkkoherranvirastossa 2.2.-6.3.2023 ja sen nähtävänä pitämi-
sestä on ilmoitettu kirkkoherranviraston ilmoitustaululla 19.-31.1.2023 ja kokouksesta on il-
moitettu myös keskiviikkona 25.1.2023 ilmestyneessä Ilmajoki-lehdessä. 
 
Todistaa Ilmajoen seurakunnan kirkkoherranvirastossa 7.3.2023 
 
_________________________________ 
Ilmoitustaulun hoitaja 
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1§ 
KOKOUKSEN AVAUS SEKÄ ALKUHARTAUS JA NIMENHUUTO 
Kirkkojärjestyksen 5§ mukaan kutsun valtuuston ensimmäiseen kokoukseen antaa kirkko-
neuvoston puheenjohtaja ja kokouksen avaa iältään vanhin valtuutettu, joka johtaa puhetta, 
kunnes valtuuston puheenjohtaja ja varapuheenjohtaja on valittu. 
 
PÄÄTÖS:  
Puheenjohtaja avasi kokouksen. Kirkkoherra Jani Latva-Nikkola piti alkuhartauden. Suorite-
tussa nimenhuudossa todettiin, että kaikki kirkkovaltuuston jäsenet olivat paikalla.   
 
2§   
VALTUUTETTUJEN ESTEITTEN HYVÄKSYMINEN  
Kirkkovaltuuston työjärjestyksen 2 §:n mukaan kirkkovaltuuston jäsenen on ilmoitettava tila-
päisestä esteellisyydestään kokoukseen saapumisesta. 
Milloin seurakuntavaaleilla valitun toimielimen jäsen on tilapäisesti estynyt saapumasta ko-
koukseen, hänen on viivytyksettä ilmoitettava siitä toimielimen puheenjohtajalle. Saatuaan 
jäseneltä tai muuten luotettavan tiedon esteestä, puheenjohtajan tulee kutsua varajäsen hä-
nen sijaansa (KJ 7:3,1). 
Sen jälkeen kun valtuusto on hyväksynyt esteen, varajäsen ryhtyy toimimaan estyneen tilal-
la. 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS: 
Päätettäneen mahdollisten esteitten hyväksymisestä ja varajäsenten kutsumisesta. 
 
PÄÄTÖS:  
Varajäseniä ei ollut kokouksessa.  
 
3§ 
KOKOUKSEN LAILLISUUS JA PÄÄTÖSVALTAISUUS  
Työjärjestyksensä 3 §:n mukaan kirkkovaltuuston on todettava, onko kokous laillisesti koolle 
kutsuttu ja päätösvaltainen. 
Kokouskutsu asialuetteloineen on lähetetty kirkkovaltuuston jäsenille vähintään viikkoa en-
nen kokousta.  
Kokouksesta on ilmoitettu myös keskiviikkona 25.1.2023 ilmestyneessä Ilmajoki-lehdessä. 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS: 
Kokous todettaneen laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi. 
 
PÄÄTÖS: 
Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.  
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4§ 
TYÖJÄRJESTYKSEN HYVÄKSYMINEN  
Asiat käsitellään kirkkovaltuuston työjärjestyksen 9 §:n mukaan, jollei kirkkovaltuusto toisin 
päätä, esityslistan mukaisessa järjestyksessä. 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Työjärjestys hyväksyttäneen esityslistan mukaan. 
 
PÄÄTÖS: 
Esityslista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.  
 
 
5§ 
PÖYTÄKIRJANTARKASTAJIEN JA MAHDOLLISTEN ÄÄNTENLASKIJOIDEN VALINTA 
SEKÄ PÖYTÄKIRJAN NÄHTÄVILLÄ PITÄMINEN JA SIITÄ ILMOITTAMINEN 
Työjärjestyksensä 4 §:n mukaan kirkkovaltuusto valitsee kaksi pöytäkirjantarkastajaa tarkas-
tamaan kokouksen pöytäkirjan. Valtuusto voi erikseen päättää, että pöytäkirja tai sen osa 
tarkastetaan heti. 
Pöytäkirjan tarkastusvuorossa aakkosjärjestyksen mukaan ovat Jaakko Ala-Ilkka ja Kaija 
Aspila-Renkola. Pöytäkirja tarkastetaan seurakuntatoimistossa keskiviikkona 1.2.2023. 
 
Kirkkolain 25 luvun 3 §:n mukaan kirkkovaltuuston päätökset on saatettava seurakunnan 
jäsenille yleisesti tiedoksi panemalla päätökset tai ilmoitus seurakunnan ilmoitustaululle, ellei 
niitä lain mukaan ole pidettävä salassa. Pöytäkirja tai ilmoitus siitä on oltava nähtävillä seu-
rakunnan ilmoitustaululla. 
 
Tämän kokouksen tarkastettu pöytäkirja on nähtävillä kirkkoherranvirastossa 2.2.-6.3.2023 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkovaltuusto valinnee kaksi pöytäkirjantarkastajaa ja mahdollisten ääntenlaskijaa. 
 
PÄÄTÖS:  
Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Jaakko Ala-Ilkka ja Kaija Aspila-Renkola. 
 
6§ 
KIRKKOVALTUUSTON PUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 
Kirkkojärjestyksen 8 luvun 2 § mukaan kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan puheenjohta-
jan toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. Vuoden 
2022 seurakuntavaaleissa valittu kirkkovaltuusto kokoontuu ensimmäisen kerran tammi-
kuussa 2023. 

Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 

PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee keskuudestaan puheenjohtajan 
toimikautensa ensimmäiseksi kahdeksi vuodeksi ajalle 2023-2024.  
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PÄÄTÖS:  
Kirkkovaltuuston puheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti Eija Harmanen. 
 
7§ 
KIRKKOVALTUUSTON VARAPUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 
Kirkkojärjestyksen 8 luvun 2 § mukaan kirkkovaltuusto valitsee keskuudestaan varapuheen-
johtajan toimikautensa ensimmäisen ja kolmannen vuoden ensimmäisessä kokouksessa. 
Vuoden 2022 seurakuntavaaleissa valittu kirkkovaltuusto kokoontuu ensimmäisen kerran 
tammikuussa 2023. 

Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 

PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee keskuudestaan varapuheenjoh-
tajan toimikautensa ensimmäiseksi kahdeksi vuodeksi ajalle 2023-2024. 
PÄÄTÖS:  
Kirkkovaltuuston varapuheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti Jaakko Ala-Ilkka. 
 
------- 
Eija Harmanen siirtyi kokouksen puheenjohtajaksi 7§ käsittelyn jälkeen klo 18.39 
------- 
 
8§ 
SUHTEELLISTEN VAALIEN VAALILAUTAKUNNAN VALINTA 
 
Kirkkovaltuuston työjärjestyksen mukaan kirkkovaltuusto valitsee ensimmäisessä kokouk-
sessaan keskuudestaan toimikaudekseen suhteellisten vaalien vaalilautakunnan, johon vali-
taan kolme jäsentä ja kolme varajäsentä. Suhteellisten vaalien vaalilautakunta valitsee kes-
kuudestaan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.  

Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 

PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto esittää kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee keskuudestaan suhteellisten 
vaalien vaalilautakuntaan kolme jäsentä ja kolme varajäsentä kirkkovaltuuston toimikaudek-
si. 
PÄÄTÖS:  
Kirkkovaltuusto valitsi suhteellisten vaalien vaalilautakuntaan varsinaisiksi jäseniksi Kaija 
Aspila-Renkolan, Matti Koivuluoman ja Maija Tuomikosken ja varajäseniksi Jorma Hyövältin, 
Eila Rintamäen ja Eveliina Uimarihuhdan.  
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9§ 
KIRKKONEUVOSTON VARAPUHEENJOHTAJAN VALINTA 
 
Kirkkolain 10 luvun 2§ mukaan kirkkoneuvoston varapuheenjohtajan vaali toimitetaan kirk-
kovaltuuston toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. Vuoden 2022 
seurakuntavaaleissa valittu kirkkovaltuusto kokoontuu ensimmäisen kerran tammikuussa 
2023. 
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi valittava ei voi olla Ilmajoen seurakunnan viranhaltija.  

Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 

PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto ehdottaa kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee Ilmajoen seurakunnan kirkko-
neuvostolle varapuheenjohtajan kirkkovaltuuston toimikauden kahdeksi ensimmäiseksi vuo-
deksi ajalle 2023-2024. 
PÄÄTÖS:  
Kirkkoneuvoston varapuheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti Heikki Lintala.  
 
 
10§ 
KIRKKONEUVOSTON JÄSENTEN VALINTA 
 
Kirkkoneuvostoon kuuluvat virkansa puolesta kirkkoherra puheenjohtajana sekä valittuina 
jäseninä varapuheenjohtaja ja 8 muuta jäsentä. Valitulla jäsenellä on henkilökohtainen vara-
jäsen. Kirkkolain 10 luvun 2§ mukaan kirkkoneuvoston jäsenten vaali toimitetaan kirkkoval-
tuuston toimikauden ensimmäisen ja kolmannen vuoden tammikuussa. Vuoden 2022 seura-
kuntavaaleissa valittu kirkkovaltuusto kokoontuu ensimmäisen kerran tammikuussa 2023. 
Tasa-arvolain mukaisesti kirkkoneuvostoon tulee valita sekä naisia että miehiä kumpiakin 
vähintään 40 %. 

Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 

PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto ehdottaa kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee Ilmajoen seurakunnan kirkko-
neuvostoon kahdeksan varsinaista jäsentä kirkkovaltuuston toimikauden kahdeksi ensim-
mäiseksi vuodeksi ajalle 2023-2024. 
PÄÄTÖS: 
Kirkkoneuvoston jäseniksi valittiin yksimielisesti Esa Niemistö, Annastiina Valli, Sirpa Keski-
Antila, Kirsti Yli-Ojanperä, Jarkko Hautala, Marjut Huhtakangas, Heikki Peräaho ja Maija 
Tuomikoski.  
 
 
 
 
 
 



   KIRKKOVALTUUSTO 1/2023                   Sivu 6 
31.1.2023 

______________________________________________________________________ 
 

 
_________________________________________________________________________ 
 
Pöytäkirjantarkastajien merkintä                     / 

11§ 
KIRKKONEUVOSTON VARAPUHEENJOHTAJAN JA KIRKKONEUVOSTON MUIDEN 
JÄSENTEN HENKILÖKOHTAISTEN VARAJÄSENTEN VALINTA 
 
Kirkkoneuvoston ohjesäännön 3 § mukaan kirkkovaltuusto valitsee kirkkoneuvoston jäsenille 
henkilökohtaiset varajäsenet varsinaisten jäsenten valinnan jälkeen. Varajäsenet valitaan 
kirkkoneuvoston toimikauden kahdeksi ensimmäiseksi vuodeksi.  
 
Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 
 
PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto ehdottaa kirkkovaltuustolle, että tämä valitsee kirkkoneuvoston varapuheen-
johtajalle ja kirkkoneuvoston muille jäsenille henkilökohtaiset varajäsenet kirkkovaltuuston 
toimikauden kahdeksi ensimmäiseksi vuodeksi ajalle 2023-2024. 
 
PÄÄTÖS:  
Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti valita varapuheenjohtaja Heikki Lintalan varajäseneksi 
Antti Ämmänkosken, Esa Niemistön varajäseneksi Harri Koivuniemen, Annastiina Vallin va-
rajäseneksi Sirpa Rintalan, Sirpa Keski-Antilan varajäseneksi Mervi Laasanen, Kirsti Yli-
Ojanperän varajäseneksi Vappu Kuivamäen, Jarkko Hautalan varajäseneksi Tapani Kivimä-
en, Marjut Huhtakankaan varajäseneksi Eila Rintamäen, Heikki Peräahon varajäseneksi 
Henry Hautalan ja Maija Tuomikosken varajäseneksi Essi Hannukselan.   
 
12§ 
SAIRAALASIELUNHOIDON SOPIMUKSEN HYVÄKSYMINEN 
 
Sairaalasielunhoidon ja Etelä-Pohjanmaan sairaanhoitopiirin yhteistyösopimus sairaala-
sielunhoidon järjestämisestä on vuodelta 1993. Ennen soteuudistuksen voimaan astumista 
vuoden 2023 alusta on sopimus hyvä päivittää ja hyväksyä, jotta se sopimuksen siirron myö-
tä takaa Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueen ja evankelis-luterilaisten seurakuntien tulevai-
suudessa. 
 
Sairaalasielunhoidon ja seurakuntien perusterveydenhuollon parissa tekemän sielunhoito-
työn osalta on käyty keskusteluja sotevalmistelua tekevien virkamiesten kanssa siitä, miten 
asiat olisi hyvä kirjata sotea varten sairaalasielunhoidon ja erityisesti perusterveydenhuollon 
osalta sopimukseen. Seinäjoen seurakunnan sairaalasielunhoidon yhteisjohtokunta hyväksyi 
kokouksessaan 5.5.2022 sopimusehdotuksen ja päätti lähettää sopimuksen hyväksyttäväksi 
yhteistyöalueen seurakuntiin. 
 
Liitteenä on sopimus, jossa sovitaan Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueen ev.-lut. seurakun-
tien tekemästä sielunhoitotyöstä Etelä-Pohjanmaan hyvinvointialueen yksiköissä sekä eri-
koissairaanhoidon parissa tehtävästä sairaalasielunhoidosta.’ 
 
Lapsiasian vaikutusten arviointi: Tämän pykälän valmistelija arvioi, että päätöksen kohteena 
oleva asiakokonaisuus ei merkittävästi vaikuta lasten ja nuorten asemaan. 
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PÄÄTÖSEHDOTUS:  
Kirkkoneuvosto ehdottaa kirkkovaltuustolle, että tämä hyväksyy Ilmajoen seurakunnan osal-
ta sairaalasielunhoidon sopimuksen esityksen mukaisena.  
 
PÄÄTÖS:  
Kirkkovaltuusto päätti yksimielisesti jättää asian päätettäväksi seuraavassa kokouksessa. 
 
13§ 
TIEDOKSI SAATETTAVAT ASIAT 

1. Vainajien säilytystila – hanketilanne 
2. Seurakuntakeskuksen purkaminen – hanketilanne 
3. Kirkon lattian korjaaminen - hanketilanne 
4. Talouskatsaus 

 
PÄÄTÖS:  

1. Asia merkittiin tiedoksi saatetuksi pöytäkirjaan 
2. Asia merkittiin tiedoksi saatetuksi pöytäkirjaan 
3. Asia merkittiin tiedoksi saatetuksi pöytäkirjaan 
4. Asia merkittiin tiedoksi saatetuksi pöytäkirjaan 

 
14§  
MUUT MAHDOLLISET ASIAT 
Seurakuntalaiset-ryhmä jätti aloitteen, jossa he esittävät suunnitteluryhmän perustamista 
kirkon toiminnallisuuden lisäämistä varten. Aloite on kokonaisuudessaan pöytäkirjan liittee-
nä. 
 
PÄÄTÖS: 
Aloite päätettiin lähettää kirkkoneuvoston valmisteltavaksi.  
 
 
15§ 
KOKOUKSEN PÄÄTÖS JA VALITUSOSOITUS  
Puheenjohtaja päätti kokouksen ja antoi valitusosoituksen. 


